                               ПОДАРЮ ВАМ ПЕСНИ ДУШИ.
(обзор жизни и творчества  поэтов - выходцев из
Бакалинского района)
    Благодатна и щедра земля бакалинская, но главным ее богатством были и остаются люди. Многие из них вписали немало страниц в творческую летопись района. 

    Мы с гордостью отмечаем, что именно у нас, на земле Бакалинского района, родился и вырос Миассар Басыров – писатель, поэт-творец.  (Показ слайда). 
    В большой мир литературы Миассар Басыров пришел в расцвете сил, пройдя университеты жизни, познав вкус труда и хлеба, и в короткое время показал себя талантливым поэтом. 

    В поэтических сборниках «Я твой, жизнь!», «Орлиные высоты», «Подарю вам песни души» он писал о красоте родного края, о любви, о судьбе, о времени.                  
                    Меня нынче радость посетила. 

                    Людям я сегодня раздаю, 

                    Как тепло полдневного светила, 

                    Радость бесконечную мою.

                    Если завтра встречусь я с бедою,

                    Будет трудно петь и говорить, 

                    Знаю, люди добрые со мною

                    Пожелают горе разделить,

                    Но есть то, делиться чем не надо

                    То, что наше, общее, для всех – 

                    Родина, как высшая награда, 

                    Ее слезы, радости и смех.                    (1975). 

           Поэт покорил перо, достиг поэтических вершин,  но жизнь его оборвалась в самом расцвете творческих сил. В 1983 году в возрасте 53 лет сердце его перестало биться. 
    Жизнь у человека одна, но у настоящих поэтов их  две. Вторая жизнь Миассара Басырова в его стихах и в благодарной памяти читателей-земляков. (Показ слайда).  

    Красивой природе Бакалинского района посвящено стихотворение «Долины реки Сюнь», а песня, написанная на  стихи Миассара Басырова  «Мы бакалинцы» стала гимном, визитной карточкой нашего села. 

   В стихах и песнях он  живет с нами, а центральная улица деревни Старые Балыклы носит его имя – улица Миассара Басырова.  (Показ слайда).  

   Миассар Басыров ровесник нашего района – ему  25 ноября этого года исполнилось бы 80 лет. (Показ слайда). 
                        Нелегок путь, 

                        Но тем нужней движенье. 

                        В дороге мы не тлеем, а горим,

                        Ты восклицаешь: 

                        - Здравствуй, вдохновенье! 

                        Пусть будет песня 

                        Спутником моим. 

   На вопрос, «Что это такое, поэзия?», еще никому  не удалось дать внятного ответа. Да его просто нет в природе, он не нужен этот ответ.  И тем не менее…  Сколь бы ни была  таинственна и неуловима поэзия, есть у нее одно отличительное свойство. Это – некая особая сила, воздействующая на человека. Такие вот мысли приходили в голову, когда я читала стихи Фаиза Зулькарная.   (Показ слайда). 
    Талантливый поэт, публицист, критик, умелый организатор Фаиз Зулькарнай родом из небольшой деревеньки Суюндюково  нашего района. После окончания Казанского государственного университета работает сначала заместителем, а затем, с 1990 года, стал  главным редактором литературного журнала «Идель». Этот журнал издается в Татарстане на русском и татарском языках. Фаиз всю жизнь писал стихи, яркие, своеобразные.  (Показ слайда). 
            Творец, влюбленный в этот мир 

            Семь дней не знал покоя,

           Вдыхая жизнь в холодный прах…

          Мне кажется порою

          Могу понять я, каково

         Быть Богом…

        Что там семь дней, всю свою жизнь

        Свою ваяю душу, творю и снова рушу.
        Как трудно Богом быть, 

       Искать, любить, творить…  

      (Показ слайда). 
     Фаиз Зулькарнай – человек, нашедший свое неповторимое лицо, свой путь философского осмысления действительности. Он знал литературу и снаружи (как критик, ученый), и изнутри (как человек, успешно работавший в самых различных жанрах),  и его упорство – есть стремление остаться верным своему кредо, своей совести. 
    В стихотворении «Возвращение» у Фаиза Зулькарная есть такие строки: 

                   Он однажды уйдет, он однажды оставит свой дом. 

                   Он уйдет только раз, 

                                   чтоб всю жизнь возвращаться потом. 

                    А иные – погибнув в недоброй пучине дорог, 

                    Звонкой песней вернутся потом 

                                                                 на родимый порог.

    Эти строки оказались пророческими. Фаиз Зулькарнай трагически погиб в автокатастрофе. Ему было всего 46 лет. 

    При жизни поэта его стихи печатались в литературных журналах, и только после его смерти, было издано несколько поэтических сборников.  (Показ слайда).  

   В Татарстане учреждена премия имени Фаиза Зулькарная – присуждается лучшим молодым авторам. У нас в районе,  в  родной деревне его именем назван родник – Фаизов родник. Родникам имена присваиваются один раз, и этой чести удостаиваются немногие даже из избранных. 

   Фаиз Зулькарнай  был яркой личностью, удостоившейся при своей недолгой жизни уважения народов двух республик – татарского и башкирского. Своим творчеством  он способствовал укреплению дружбы, представлял пример глубокой любви к истокам, культуре, родному краю.
(Показ слайда). 
   Жизнь, солнце, любовь – основа поэзии Риммы Кучумовой, нашей землячки, поэтессы.  Она поет, радуется, ликует. Черемуховые тропинки ее реки детства и юности – Сюни, тянутся от начала творчества до сегодняшних дней. Образ матери, характеры земляков, красота Башкортостана и родной деревни Катаево – все это замечательно  воплощено в лирических всплесках  светлой души поэтессы. 

    «Жыр-мон»  (Стихотворение на татарском языке читает ученица 

6 «а» класса Рамазанова Алина.  (Показ слайда).   

   Сегодня Римма Кучумова является  учредителем и редактором газеты «Салам» (г.Туймазы), автором нескольких поэтических сборников. Издательство «Китап» в 1999 году выпустило ее книгу «Сою язы», 

А в 2004 году вышло публицистическое издание «Вы тоже влюбитесь…». 

   Стихи последних лет полны философской глубины, жизненности, поэтической яркости. Многие композиторы написали музыку на стихи Риммы Кучумовой, и замечательные песни обрели жизнь.  Жизнь полная вдохновения продолжается.  (Показ слайда). 
                    Родина моя, что было и что будет 
                    Все пополам с тобою разделю – 

                    Вовсе не затем, чтоб ты меня любила, 

                    Просто потому, что я тебя люблю. 

    Жизнь без поэзии,  бледна и уныла, как без пения птиц, благоухания цветов, без любви и красоты. Язык поэзии – язык возвышенного движения души, великой радости и светлой печали. Не все говорят на нем, но понять его может каждый. 

   Сегодня на вечере на разных языках будут звучать красивые, возвышенные, лирические строки башкирских поэтов.  В этих стихах красота родной земли, которая нам всем дорога. 

   Желаю вам приятных минут общения с Поэзией.    
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